



Majosháza Község Önkormányzatának Polgármestere



2339 Majosháza, Kossuth u. 34., Tel: 06/24-511-830, Fax: 06/24-511-831
E-mail: polgarmester@majoshaza.hu

ELŐTERJESZTÉS

Majosháza Község Önkormányzata Képviselő-testületének
2023. február 28-ai rendes, nyílt ülésére

Hiv. szám: MJH/1250/2023. **Tárgy:** Javaslat a Piróth Gyula Művelődési Ház és Könyvtár 2022. évi közművelődési tevékenységéről szóló beszámoló elfogadására

Tisztelt Képviselő-testület!

Danev Jordanov Georginé, a Piróth Gyula Művelődési Ház és Könyvtár könyvtárosa, valamint Oláh Vas Ildikó a Piróth Gyula Művelődési Ház és Könyvtár közművelődési szakembere elkészítette és megküldte a Művelődési Ház és Könyvtár elmúlt évben végzett közművelődési és könyvtári tevékenységéről szóló, jelen előterjesztés mellékletét képező szakmai beszámolót.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az elkészített szakmai beszámoló alapján a határozati javaslatot elfogadni szíveskedjen.

Határozati javaslat:

Majosháza Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a Piróth Gyula Művelődési Ház és Könyvtár 2022. évi közművelődési és könyvtári tevékenységéről szóló, jelen határozat meghozatalát segítő előterjesztés melléklete szerinti szakmai beszámolót elfogadja.

Határidő: azonnal

Felelős: Polgármester

A határozati javaslat elfogadása egyszerű többséget igényel.

Az előterjesztést tárgyalta: Pénzügyi, Fejlesztési és Ügyrendi Bizottság
Humánpolitikai Bizottság

Az előterjesztést készítette: Lex Lilla intézményfelügyeleti referens


Melléklet: Szakmai beszámoló

Majosháza, 2023. február 20.



Zsiros Viktor
polgármester

Az előterjesztés törvényes:


dr. Szilágyi Ákos
jegyző

Majosháza Község Önkormányzata

Képviselő-testülete részére

2339 Majosháza, Kossuth utca 34.

**Beszámoló a Piróth Gyula Művelődési Ház és Könyvtár
2022-ben végzett tevékenységéről**

Piróth Gyula Művelődési Ház a 2022-es évben

A Községi Ház év elején, új köntösében megnyitotta kapuit a csoportok és látogatók előtt.

A Pandémia nyomait országszerte viseli magán a közösségi élet, ezért alkalmazkodnunk kellett új igényekhez és sok újdonságot kipróbálhattunk a Köszönjük Magyarország Programnak köszönhetően, mely rendezvényeinket is támogatta előadókkal.

A programok látogatottsága pozitív irányba indult az év második felére és sok pozitív visszajelzés érkezett.

A 2022-es esztendőben sikerült baráti kapcsolatot kialakítani a Majosházi Polgárőr Egyesülettel. A rendezvényekbe igyekeztem a biztonságunk megóvása mellett aktívan bevonni őket zsűrizéssel, ezzel is mélyítve a kapcsolatot a Községi Ház és a helyi polgárőrség között.

A Majosházi Református Általános Iskolával is jelentős kapcsolatépítés történt.

A képviselő asszonyokkal az év 2. felére szoros és egyetértő munkakapcsolatot tudtunk felmutatni, mely egyetértés látványos fejlődéshez kísérte a közösen szervezett rendezvényeket.

Az átadás után a következő rendezvények kerültek megtartásra:

Közösségi tojásfa díszítés
Falutakarítás
Nemzeti Ünnepek
Közösségi Ház Átadó Ünnepek
Húsvéti Kézműves Foglalkozás
Operett délután Szigeti Eszterrel
Tavaszi Családi Piknik
Anyák Napi Ünnepek
Szélforgóval a balszerencse ellen
Pünkösdi Kézműves Foglalkozás
Nyugdíjas és Mozgáskorlátozott Találkozó
Jazz Est Báder és Hegedűs Duó
Csillagporos Éjszaka
Kopjafa előtti kert felújítása
Nemzeti Ünnepek Megemlékezés
Tökfaragó Verseny
Halloween Tini Diszkó
Halloween Diszkó
Adventi Kézműves Foglalkozás
Őszből az Adventbe 1. Adventi Gyertyagyújtás
Mindenki Karácsonya 4. Adventi Gyertyagyújtás
április – október minden szerda délután Tere-Fere Klub

A következő évben tovább szeretném mélyíteni a már meglévő barátságokat és a még kialakításra váró kapcsolatokat kiépíteni.

Szorosabb kapcsolatot teremteni az alapítványokkal és egyesületekkel, hogy a jövőben több közös projectet tudjunk véghez vinni, ezzel is változatosabb kikapcsolódási lehetőségeket biztosítani a település lakóinak.

Majosháza, 2023.02.03.

Oláh-Vas Ildikó Ilona

művelődésszervező

Beszámoló a könyvtár 2022. évi tevékenységéről

„Minden jó könyv egy-egy tanítója a nemzetnek.”

(Gárdonyi Géza)

Bevezető

A 2022-es évben a koronavírus okozta sokkból kilábalva, a régi keretek között, a már korábban megszokott normális rendben folytattuk a könyvtári munkát. A könyvtár minden szolgáltatása mindenki számára elérhető volt és elérhető. Az intézmény helyében és működésében valamint személyi feltételeiben, változás nem volt.

Büszkék vagyunk arra, hogy az elmúlt években a könyvtár eleget tudott tenni, a lakosság könyvtárral szemben támasztott elvárásainak, szolgáltatásaival, munkájával részt vett a község kulturális életében.

A könyvtár működése

1.Stratégiai célok végrehajtása

Könyvtárunk nyilvános könyvtár, közművelődési feladatokat lát el. Közhasznú és helyismereti információkat szolgáltat, rendezvényeket szervez, gyermekfoglalkozásokat tart. A könyvtár minden nap nyitva tart.

A könyvtár alapfeladata, hogy mindenki számára biztosítsa az információhoz való korlátlan hozzáférést. Fő célunk a könyv, az irodalom, az olvasás szerepének erősítése a szabadidős tevékenységek körében, olvasásra ösztönzés, a könyvtárhasználat népszerűsítése.

A 2022-es évben elsődleges cél lett a könyvtári szolgáltatások zökkenőmentes működtetése, az olvasók, könyvtárhasználók visszazoktatása a könyvtárba, író- olvasó találkozások rendezése, óvodás és iskolás csoportok fogadása.

2. Infrastruktúra

A könyvtárban az elmúlt évben felújítás nem történt, a megszokott szép környezetben várta a látogatókat.

Jelenleg 4 db számítógéppel rendelkezünk, mindegyik fiatalabb öt évnél.

A gépek megoszlása: 1 db könyvtárosi gép, melyet a Pest Megyei Könyvtártól kaptunk.

3 db olvasói- nyilvános- számítógép áll a könyvtár látogatóinak rendelkezésére.

Az internetről letöltött anyagokat a felhasználók fekete- fehérben és színesben is ki tudják nyomtatni egy többfunkciós berendezés: nyomtató, szkennel, fénymásoló gép üzemeltetésével.

A könyvtárban található még projektor és hangosító berendezés, amit szintén a megyei könyvtártól kaptunk a rendezvények lebonyolításához.

Nyilvános internet hozzáférést biztosítunk a használók számára.

3. Gyűjteményi információk

Könyvtárunk általános gyűjtőkörű, felnőtt és gyerek szépirodalmi és szakirodalmi könyvek egyaránt megtalálhatók. A megrendelt könyveknél figyelembe veszem az olvasói igényeket. Nagy hangsúlyt fektetek a megfelelő gyerekkönyvek meglétére, hisz az olvasóvá nevelést egészen kicsi korban kell elkezdni, és tudatosítani kell a gyerekekben, hogy az értő olvasásra az életünk különböző területein szükségünk van.

Az állomány nagy része könyv, de van DVD és hangoskönyv is.

A könyveken kívül 8 féle folyóirat áll az olvasók rendelkezésére.

A könyvtár állományában található minden dokumentum kölcsönözhető.

A nálunk nem található könyvet, könyvtárközi kölcsönzéssel megkapjuk a Pest Megyei Könyvtárból.

2022-ben az önkormányzati kulturális normatívából 405 ezer forintot költhettünk új könyvek vásárlására. 111 db könyvet vásároltam a Líra könyvesboltban.

KSZR / Könyvtáellátási Szolgáltató Rendszer/ mérleg

2014-ben csatlakoztunk a Pest Megyei KSZR-hez. Azóta a Pest Megyei Könyvtár segíti a szakmai munkát. Ezen kívül egy évben 10-szer rendelhattunk új könyvet. A tavalyi évben 430 ezer forint értékben, 168 db könyvet kaptunk. A 8 db folyóirat éves díját is ők fizetik, valamint a könyvtárközi kölcsönzések teljes postaköltségét. 3 rendezvényünk költségét finanszírozták.

Állománygondozás

Az állománygondozás a gyarapítást, selejtezést, állományvédelmet foglalja magában.

Az állomány folyamatos alakításához hozzátartozik az apasztás művelete is, így az elmúlt évben a megyei könyvtár selejtezést végzett a könyvtárban. Az apasztásnak főként a nagyfokú elhasználódás, illetve az elavulás, valamint férőhely biztosítása az új könyveknek, volt az oka. Az állomány átvizsgálása után 2768 db könyvet selejteztünk le. Ez soknak tűnhet, de évek óta nem történt selejtezés, mert a megyei könyvtárnak nincs rá kapacitása, hogy évenként átvizsgálja az állományt.

4. Könyvtárhasználat

A könyvtár használata mindenki számára ingyenes.

Az elmúlt évben 13 új olvasóval gyarapodtunk, így 261 fő a beiratkozottak száma, ennek a fele aktív használó.

Néhány számadat a 2022-es év könyvtárhasználatáról:

A nyitvatartási időben, 1798-an keresték fel személyesen a könyvtárat, és vették igénybe valamelyik szolgáltatását.

2778 db könyvet, folyóiratot kölcsönöztek, ebből 439 db volt a gyerekkönyv. A gyerekek többségénél az olvasás, sajnos, csak a kötelező olvasmányokra korlátozódik.

703 db dokumentumot használtak helyben a könyvtárlátogatók. Ezt a szolgáltatást, valamint a nyomtatást, fénymásolást, bárki igénybe veheti, a nem beiratkozottak is.

5. Rendezvények

2022-ben három rendezvényt kérhettünk és kaptunk a Pest Megyei Könyvtár támogatásával.

Márciusban az Ákom- Bákomp Bábszínház hozta el óvodásoknak és kisiskolásoknak szóló műsorát.

Áprilisban Víg Balázs író tartott interaktív foglalkozást a 3. 4. osztályos iskolásoknak.

Szeptemberben egy felnőtt író- olvasó találkozót tartottunk. Ide, Bauer Barbara népszerű író látogatott el, és tartott egy nagyon színvonalas, jó hangulatú előadást.

Minden évben tartunk az iskolásoknak könyvtárhasználati, könyvtári órákat. Ezekon megismerkednek a könyvtár felépítésével, helyes használatával, keresgélhetnek a könyvek között, így csinálva kedvet az olvasáshoz.

A könyvtári órákon valamelyik tananyaghoz kapcsolódó témát dolgoznak fel a könyvtárban vagy gyűjtőmunkát végeznek. Az elmúlt évben hét alkalommal látogattak el az iskolai osztályok.

Az olvasók köréből alakult egy olvasókör, mely kéthetente a könyvtárban tartotta összejöveteleit.

A 2022-es év már problémamentesebb volt, a megszokott munka folytatódhatott.

Továbbra is szeretnénk mindent megtenni, hogy az olvasói igényeket maximálisan kielégítsük, egy szép, kellemes környezet várja az ide betérőket, és szívesen térjenek újra és újra vissza.

Majosháza, 2023.02.03.

Danev Jordanov Georginé
könyvtáros